

# ГОРОДСКАЯ

## ГАЗЕТА

№ 95 (19029)  
Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,  
**15**  
МАЯ  
2007г.

Восход солнца 5.19  
Заход солнца 21.34  
Долгота дня 16.15



### ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

#### СОВЕТЫ СТАЛИ ШЕФАМИ

Председатель городского Совета В.В. Бочков побывал на встрече попечителей губернского дома ребенка, расположенного в поселке Зеленогорском Крапивинского района.

Губернский дом ребенка открылся здесь недавно на базе районной больницы, в здании которой был проведен капитальный ремонт. Новое детское учреждение областного значения предназначено для ухода за малышами в возрасте от 1 года до трех лет, которым требуется медицинское наблюдение и лечение. Помещения могут одновременно принять сто детей, поэтому сюда будут поступать малолетние пациенты со всех территорий Кузбасса. Над домом ребенка решено

#### ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН ЗАКОНЧЕН

Сегодня в Ленинске-Кузнецком заканчивается отопительный сезон.

Во время летней остановки на всех котельных будут проведены текущие и капитальные ремонты теплового оборудования в соответствии с планом мероприятий по подготовке к зиме. К новому отопительному сезону планируется построить теплотрассу от котельной шахты имени 7 Ноября до котельной № 21. В ходе этого строительства закроются семь

#### ПОДВЕЛИ ИТОГИ

Вот и закончилась Всероссийская добровольческая акция "Весенняя неделя добра".

Как обычно, организаторами акции выступили отдел молодежной политики администрации города и социальный центр молодежи. Участниками ее стали более 2300 студентов вузов и сузов, учащихся профессиональных училищ и школ города, членов городского педагогического отряда "Луч", а также сотрудники социальных учреждений.

Символом недели добра выступил зверек бобр. А каждому дню недели соответствовали цвета радуги. День бобра стал ярким праздником подведения итогов весенней недели, прошедшим на площади Дворца культуры имени Ярославского.

В течение акции получателями услуг стали более трех с половиной тысяч че-

#### ЗАПАС КАРМАН НЕ ТЯНЕТ

Не секрет, что в осенний период в местах выписки угля скапливаются большие очереди. Чтобы подготовка к зиме проходила более-менее планомерно, в ОАО «Кузбасстопливосбыт» решили заинтересовать потребителей угля.

Здесь проводят розыгрыш призов среди населения города. В розыгрыше смогут участвовать все, кто

выпишет уголь в летний период с 01 мая по 31 июля 2007 года.  
*Служба новостей.*

### Примите поздравление!

#### Уважаемые горожане!

С 1993 года по инициативе Генеральной Ассамблеи ООН 15 мая отмечается как Международный день семьи. Во все времена по отношению государства, а также по положению семьи в обществе судили о развитии страны. В России понятие «семья» было и остается священным. Испокон веков соблюдались и передавались последующим поколениям традиции семьи - многодетность, уважение к старшим, высокая ценность труда и достойное воспитание подрастающего поколения.

Сегодня, к сожалению, многие граждане перестали воспринимать семью как важнейшую ценность, а детей - как основу и смысл жизни. Именно поэтому в последние годы на самом высоком уровне государственной политики уделяется так много внимания поддержке семей, особенно многодетных. У нас в области этим проблемам традици-

онно придается большое значение. Законодательная, исполнительная власть всех уровней принимает меры по решению вопросов рождаемости, возрождения семейных ценностей, поддержки и защиты детей. Но нормальное функционирование государства - это не только законы и власть. Это понимание и содействие каждого гражданина. Мир и процветание в наших семьях, уважаемые земляки, прежде всего зависит от нас самих. В Кузбассе 2007 год объявлен Годом семьи. Давайте проживем этот год с пониманием простой истины: будет крепкой семья - станет крепкой Россия.

С уважением -

**В. ЕРМАКОВ.**

Глава города Ленинска-Кузнецкого.

**В. БОЧКОВ.**

Председатель городского Совета народных депутатов.

Материалы в честь Дня семьи публикуются на 2-3-й стр.

#### 15 мая отмечается 140-летие со дня образования Российского Красного Креста.

Это общество добра и милосердия было создано в 1867 году для оказания помощи

действуют 12 сандружин, между которыми ежегодно проводятся соревнова-

## ПО ЗАКОНАМ ДОБРОТЫ

оци воинам на поле боя, благодаря чему тысячи раненых и больных солдат сохранили свои жизни. Меняя с течением времени формы работы, Красный Крест всегда боролся за облегчение людских страданий. Поэтому вся его деятельность - яркий пример сострадания и заботы. Носителями этих непреходящих ценностей стали сестры милосердия Красного Креста. В годы войны они, как ангелы-хранители, оберегают жизнь и здоровье раненых, а в мирное время помогают обделенным судьбой, будь то одинокий престарелый человек или прикованный к постели инвалид. Широкою общественной известностью получила наша легендарная сестра милосердия, героиня Великой Отечественной войны З.М. Туснолобова, прославившая Ленинск-Кузнецкий на всю страну. Сегодня Общество опекает безженцев и больных туберкулезом, поддерживает одиноких стариков, утешает сирот, кормит голодных, а также приходит на помощь людям, оказавшимся в тяжелых условиях.

Городское отделение Красного Креста объединяет в своих рядах 1720 ленинск-кузнецчан. Среди них труженики предприятий, работники бюджетной сферы, ветераны и учащаяся молодежь. На предприятиях

детные семьи и другие категории нуждающихся. Здесь же работает банк вещей, куда сердобольные горожане постоянно

приносят бывшие в употреблении, но еще вполне пригодные вещи - все это кому-нибудь обязательно пригодится. Ведь такая бескорыстная взаимопомощь поистине дорогого стоит, она верный знак

высоких моральных норм, нашего сострадания и сочувствия.

В последние годы приобрели признание программы Красного Креста по борьбе с болезнью туберкулезом и распространением ВИЧ-инфекции, оживилось движение донорства, получила финансирование служба милосердия. Большой общественной резонанс вызывают ежегодные акции «Белая ромашка», «Весенняя неделя добра», «Соберем детей в школу», неизменно проходящие при широком участии активистов Красного Креста. За всем этим стоят идеалы и принципы гуманизма, которым следует в своей повседневной работе Общество.

Отмечая 140-летие, старейшая общественная организация страны уверенно смотрит в будущее. Поручкой тому - не только рост рядов и расширение сферы деятельности Красного Креста, но и растущее понимание высокой роли милосердия в нашей жизни. «К людям - с добрым сердцем» - этот яркий девиз создателей Общества до сих пор актуален. И его жизнь по законам доброты успешно продолжается.

**Г. ИВАНОВА.**

### РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании предприятий с 7 по 11 мая (в тыс. руб.):

управлению образования - 759 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на питание - 350, на ремонтные работы - 234, на акцию «Мама, найди меня» - 15, на расходы по текущему содержанию учреждений - 160);

управлению здравоохранения - 2395,2 (на зарплату - 1656, на ГСМ - 250, на медикаменты - 130, на питание - 70, на противопожарные мероприятия - 117,7, на расходы по содержанию учреждений - 71,5, в рамках реализации национального проекта «Здоровье» на ремонтные работы - 100);

управлению культуры - 1475 (в рамках реализации национального проекта «Культура»: на зарплату - 1216, на подписку газет и журналов - 50, на выплату стипендий - 3, на ремонтные работы - 150, на расходы по текущему содержанию учреждений - 56);

управлению физкультуры, спорта и туризма - 649 (на зарплату - 501, на проведение мероприятий - 30, на приобретение ковра для борьбы - 108, на ремонтные работы - 10);

ФК «Заря» - 1000 (по городской целевой программе «Развитие физкультуры и спорта в г. Ленинске-Кузнецком»);

УСЗН - 24,9 (на оказание материальной помощи по решению попечительского совета - 20, по городской целевой программе «Дети города»: на проведение мероприятия «День семьи» - 3, по программе «Социальная поддержка населения»: на вручение открыток и конфет ветеранам Великой Отечественной войны на губернаторском приеме - 1,9);

СЦМ - 10 (по городской целевой программе «Молодежь»: на участие в областном конкурсе «Лидер XXI века»);

УВД - 350 (на ГСМ - 280, на приобретение компьютера по городской целевой программе «Дети города» - 30, на командировочные расходы - 20, на суточные расходы - 20);

управлению ГОиЧС - 66 (на зарплату);

ОГПС № 7 - 50 (на услуги связи);

КУМИ - 382 (на зарплату - 202, на ремонт троллейбусов - 180);

ТУ пос. Никитинского - 231,9 (на питание, ГСМ, на расходы - 33,9, на коммунальные услуги - 198);

МП «УКС» - 1300 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);

МУ «Специализированная служба по вопросам похоронного дела» - 39,8 (субсидии на содержание бригады по транспортировке трупов).

**С. ПАВЛОВА.**  
Начальник финансового управления.



# ТЕПЛА И ЗАБОТЫ ХВАТАЕТ НА ВСЕХ

У Надежды Федоровны Каратаевой, главного специалиста отдела народного образования города, общий педагогический стаж работы без малого – 40 лет. Все это время она беззаветно верна своей профессии и главной заповеди учителя – воспитывать достойных для общества граждан.

В 1969 году, после окончания Кемеровского педагогического института, Надежда Федоровна по распределению пошла работать в вечернюю школу № 2. Конечно, она никогда не планировала, что ее учениками станут ее же ровесники, но молодой литератор сразу же завоевала должное уважение. Ее уроки посещали с удовольствием, и серьезные шахтеры взахлеб обсуждали проблемы литературных героев, приравнивая образы к собственной жизни. Вместе со

своими учениками совершенствовалась и учительница, и уже через восемь лет стала директором этой школы, где проработала до 1985 года. Затем перешла в гороно, но до сих пор годы своего первого педагогического опыта вспоминает с ностальгией.

Сегодня Надежда Федоровна работает с асоциальными семьями, количество которых за последние годы, к сожалению, увеличилось. Вроде и жизнь заметно улучшилась, и экономика стабилизировалась, и город

становится лучше и краше с каждым днем – живи и радуйся, одним словом, но есть немало таких семей, где детям жить совсем не в радость. Основная задача Н.Ф. Каратаевой – сделать жизнь таких детей полноценной и безопасной. И в ход идут любые методы – приходится много раз навещать родителей, уговаривать начать правильный образ жизни, и лишь когда никакие увещания не помогают, прибегать к крайним мерам, а именно лишению родителей прав на вос-

питание собственных детей. За каждого ребенка Надежда Федоровна переживает так, как если бы он был ее собственным. Бывает, ночами не спит, если в какой-то семье ребенок из дома сбежит, все переживает: где ночует, чем питается? Тяжело пропускать через себя чужую боль. Но Надежда Федоровна работу свою очень любит, ведь результат всегда очевиден. К чести педагога, ей удалось многих родителей направить на верный путь, заставить по-новому взглянуть на жизнь.

А если и не помогло ее вмешательство, то, по крайней мере, дети определены в лучшие условия для проживания, и их жизни ничего больше не угрожает.

В коллективе Надежду Федоровну уважают и ценят, говорят, что она добрый и отзывчивый человек. Но сама Н.Ф. Каратаева скромна по отношению к себе, считает, что особыми заслугами не выделяется, а просто честно исполняет свою работу.

М. ТЕРЕХИНА.

## Поверив в счастье завтрашнего дня

Думаю, жизнь каждому даёт шанс стать счастливым. Кто-то может этого не заметить. Иной запаздывает с решением, взвешивая все "за" и "против". Но есть люди, которые делают шаг навстречу этому случаю и находят счастье.

Муж Татьяны трагически погиб, когда дочке Людочке было всего 24 дня. Женщина работала контролером ОТК на заводе "Кузбассэлемент", училась на вечернем отделении техникума. О возможном семейном счастье Таня почти не помышляла. Если иногда прилетала легкая грустинка одиночества, то за делами-хлопотами ей особого внимания не уделялось.

Спустя четыре года после гибели мужа Татьяна предложила познакомиться с шахтером Николаем Вертковым. Знающие его люди рассказали:

- Коля не пьёт. Человек самостоятельный. Правда, у него двое детей, но он о них заботится. А жена ушла, ребятшек с отцом оставила.

Татьяне стало жалко детей, которые растут без матери. Она решила встретиться с Николаем. По поводу того, что "мужчина он не видный" рассудила так: "Да ведь и я не писаная красавица".

После недолгого первого разговора Николай пригласил Татьяну познакомиться с матерью и отцом. Дети - Саша и Слава в это время смотрели телевизор у соседей. Узнав, что папа пришел домой не один, прибежали посмотреть на гостью. Потом почему-то сразу начали называть мамой. Это утвердило её в решении создать семью, где будут воспитываться сыновья Николай и дочь.

Через день-другой они стали жить все вместе в Татьянинной комнате. В ней было тесновато, и Николай стал хлопотать о собственном отдельном жилье. Через три месяца они получили квартиру от шахты «Журилка», где Николай работал почти с семнадцати лет.

Надо сказать, что за это недолгое время Татьяна оценила честность, внимание, заботу мужа о семье и о ней самой. "Не видный мужчиной" он ей не показался, а вот умным, тактичным, аккуратным, работающим был точно.

Николай ещё до знакомства с Татьяной думал:

- У неё – дочка, у меня – двое сыновей. Ей будет трудно решиться идти на двоих детей. Если все-таки согласится, буду во всем помогать.

И хотя она не считала себя красавицей, что не совсем справедливо, он увидел в ней ту самую женщину, дорожке которой не может быть на свете.

## Как мною граней у любви

Через год старший сын Вертковых Саша пошел в первый класс. Это событие стало праздником для всей семьи. Татьяна и Николай вместе покупали ему школьную форму, портфель, букварь. Младшие дети немало завидовали первокласснику и вместе с родителями и бабушкой гордились им.

Радовались и первым домашним покупкам. В квартире появились новый сервант, шифоньер, комод. Стало уютно, красиво.

Родители жили дружно. Каждый любил свою работу. Вскоре дети узнали, что мама стала контрольным мастером щелочного производства. У неё в подчинении находятся тридцать контролеров, и они вместе с мамой проверяют технические параметры щелочных аккумуляторов.

Ещё слышали о том, что мама со своими коллегами работают хорошо, поэтому рекламация на продукцию не поступает.

Друзья по работе даже писали о маме заметку в газету "Ленинский шахтер". В ней было сказано: "... Татьяна Федоровна строгая и справедливая. Мы к ней подходим не только по делам производства, но и по

супруг поддерживает спортивную форму.

У неё же были заботы иного плана. Как секретарь цеховой партийной организации она занималась общественной работой.

Летом семья дружно трудилась в саду. Татьяна Федоровна и Николай Константинович помнили свое деревенское детство и не могли оторваться от земли. В выход-

# ПОД СВЕТОМ негаснущей ЗВЕЗДЫ

нашим личным вопросам. Она внимательно выслушает, даст совет. Если бывают промахи в работе, то наш мастер всё спокойно объяснит, но провинившиеся понимают её слова".

Понятно, что провинившимися и недобросовестными дети быть не хотели, ведь они видели, как мама любит свою работу, и как серьезно, с уважением относится к её делу отец.

Не меньше было в доме разговоров и о шахте. Папа работал машинистом электропоезда. Потом закончил вечернюю школу, учился на курсах электрослесарей. Мама поддерживала его стремление получить новые знания. После освоения новой специальности отец стал следить за исправностью электрооборудования тросовой ленты в наклонном стволе. О нем тоже писали в газете как о хорошем специалисте. Мама вырезала эту заметку и положила в специальную папку, чтобы потом это могли прочитать будущие внуки.

Дети чувствовали, что мама и папа любят друг друга и всему радуются вместе. Но они не знали, что эта любовь выросла из теплых отношений и взаимной заботы.

Дочь и сыновья ещё спали, когда мама вставала в четыре часа утра, чтобы накормить мужа и проводить на работу. Потом смотрела в окно, благополучно ли он перешел через железную дорогу. Принималась за обычные утренние дела.

Дети ощущали её тревогу, если папа задерживался в шахте. Тогда она обязательно звонила в диспетчерскую, узнавала, всё ли в порядке. Когда папа приходил домой, мамы глаза светились счастьем, и в доме становилось радостно и тепло.

Пришло время идти в школу и младшим детям. Людочка была старше Славы на полгода, поэтому взяла шефство над братом. И не только в учёбе, даже от других мальчишек защищала. Над Людочкой и Славой шефствовал Саша. За Сашинной учёбой следили Николай Константинович и Татьяна Федоровна. Папа состоял в родительском комитете Сашинного класса. Ещё он был в числе шефов школы №22 и часто вместе с её учениками ходил на лыжах.

Лыжи Николай Константинович любил с детства. Катался и прыгал с трамплинов в Журиновском логу. Став взрослым, совершал лыжные прогулки в сосняке за манежем спортивной гимнастики.

Татьяна Федоровна всегда понимала увлечение мужа, и даже гордилась, что

не всегда спешили к грядкам. Случалось, все вместе уходили в сосны, расстилали коврик на траве, беседовали, играли, говорили о школе, работе, будущем урожае. Всем было хорошо и спокойно. В таких случаях брали с собой и Людмилу. Обычно же она не участвовала в садовых работах. Считалось, что девочке не обязательно копать грядки, носить воду для полива. В это время она может постирать белье, прибраться в квартире, помочь бабушке приготовить еду. Татьяне Федоровне мужчины тоже предлагали оставаться дома, но разве она могла отказать себе в удовольствии поработать на земле.

Родители видели: несмотря на распределение определенных обязанностей, дети растут дружными. Людочка почти не заходила подруг. В футбол – с братьями, на коньках – тоже с мальчишками.

- Сложно объяснить, что Коля не относится к моей дочери, как к своей, или я к его сыновьям, как к собственным. Они наши дети, без всяких "как", – рассказывает Татьяна Федоровна. - У нас всегда всё было общим. Купили первый ковер, расстелили на полу, и каждый вечер смотрели, как борются Людочка и Слава – это была одна радость за обнову в доме и за то, что нам хорошо вместе. Привезла мужу кожаное пальто из Прибалтики, куда ездила по путевке, все радовались и гордились, что наш папа самый красивый. У нас часто бывали праздники. Пока была жива мама, отмечали шесть дней рождения в году. Потом радовались выпускным школьным вечерам. Возвращались из армии сыновья – это тоже счастье. За Славиной службу получили благодарности от командования. Были счастливы, когда дети получали документы об образовании. Всем сыграли свадьбы. Дождались внуков, которых у нас четверо.

Коля всегда был требовательным отцом. Научил сыновей мужским домашним делам, но поскольку всегда помогал мне, то мальчишки умеют и кран починить, и лопату в руках держать, и пол помыть, и белье выстирать.

Сейчас все дети Вертковых стали взрослыми. Работают. Растят своих дочек и сынов. Саша часто звонит из Ульяновска, узнает, как дела, поздравляет с праздниками. Людмила живет в Польсаеве и созванивается с родителями ежедневно. Слава – самый частый гость, а уж если не зайдет в какой день, так позвонит обязательно.

Между Татьяной Федоровной и Николаем Константиновичем разногласий практически не было. С самого начала повелось, что если вспылит муж, промолчит жена; выскажет замечание по какому-то поводу супруга, без лишних, а тем более обидных слов, все примет к сведению муж. В отношении воспитания детей у Вертковых действовал принцип: понять, помочь, не оставить, и все проблемы дочери и сыновей мама и папа решали сообща.

## Радоваться жизни — с тобой

На балконе в квартире супругов в ящиках жизнерадостные крепенькие помидоры. Тянут к солнышку стрелочки-листочки гладиолусы. Огуречная рассада готова пустить корни на навозной грядке.

Думаете, супругам не хватает денег, поэтому Николай Константинович ещё с осени перекопал участок и теперь готовит грядки под посадку? Совсем не так. Просто муж и жена не могут сидеть без дела. За плечами Татьяны Федоровны 33 года работы на "Кузбассэлементе". Была победителем соцсоревнования, награждена медалями и орденом Трудового Красного Знамени.

Николай Константинович трудился на шахте "Журилка" и в Кольчугинском шахтоуправлении более тридцати лет. Его шахтерский труд тоже достоин наград. В общем же, по-настоящему ушел на пенсию только два года назад. Разве могут такие люди не работать? Сад у них для труда, общения, здоровья.

Муж следит за здоровьем и зимой: утренняя зарядка, лыжи – норма каждого дня. Татьяна Федоровна тоже ежедневно делает зарядку.

Николай Константинович оберегает супругу от всякой тяжелой, по его мнению, работы. Мыть пол – только сам, стирать белье – тоже. А вот право готовить оставил за женой, у неё это получается лучше.

Супруги всегда рады встрече с детьми и внуками.

- Они у нас все умные, добрые, как мой муж, – говорит Татьяна Федоровна.

Сейчас с нетерпением ждут возвращения со службы в армии внука Сергея. У троих девочек-внучек все в жизни в порядке, поэтому Вертковы старшие спокойны за них.

Теплый, добрый покой, кажется, поселился в их доме. Он в светлых обоях, недавно наклеенных Славой в родительском доме. В чистой воде, что отстаивается в банках для полива растений и вся пронизана солнечными лучами. В глазах Татьяны Федоровны и Николая Константиновича. По всему видно, что этот покой рожден уверенностью от взаимной любви.

Действительно ли она жива?

- Да, я люблю Николая, – говорит жена. - Люблю за честность, справедливость, настоящее мужское достоинство, за заботу обо мне. Года проходят, а чувства остаются. Кажется, наша любовь никогда не может разрушиться. Поэтому так хочется жить, ощущать это выпавшее нам большое счастье.

Николай Константинович с нежностью и теплом смотрит на жену. Он может только повторить её слова о том, что хочется жить, радоваться счастью и близости любимой женщины. Только она может всё понять, оценить и увидеть их жизнь, похвалить на радугу и сияющую светом негаснущей любви.

Л. СОЛОВЬЕВА



**Возможна ли весна в декабре? — спрощу я вас. И сама же себе отвечу: "Вполне!". Если весна для тебя не время года, а восприятие и ощущение жизни. Настрой души, если хотите.**

Моя героиня — преподаватель детской музыкальной школы № 12 Любовь Юрьевна Громкова любит ту весну, когда она уже полноправно вступает в свои права. Когда подсохла и зеленоватой кисеей нарастающей травы покрылась земля. Когда едва-едва выглядывают первые листочки деревьев из полновесно набухших почек. Когда манит светящееся прозрачной голубизной небо. Когда душа живет надеждой о предстоящем будущем. О новом, о светлом. Неизвестном пока, но обязательно радостном.

И кто возразит, если скажу, что, возможно, это чувство определила для Любови Юрьевны сама судьба. Может быть, в один из мартовских дней 1961 года, когда Любочке Проскуриной было всего месяц с небольшим от роду, девочка уже осознанно посмотрела на этот мир, и вошел он в нее и щедрым солнцем, и музыкой ласкового ветра, и зеленым цветом надежды... А все это вместе и называется — весна! Случайны ли после этого многочисленные события ее жизни, приходящие именно на это время года?

**М** ЕПЕРЬ давайте вспомним, когда мы заканчиваем школу и определяем свой дальнейший путь? Вспомнили. Люба Проскурина в своем выборе профессии несколько колебалась. Буквально с раннего детства хотела быть учительницей начальных классов. Нет-нет, никакого подражания родителям. И мама, Нина Васильевна, и отец, Юрий Михайлович, всю трудовую жизнь отдали железной дороге. Но именно они купили для постоянно поющей дочери баян и привели ее в музыкальную школу поселка Красный Брод, где тогда жила семья. С лением, к слову, как раз все легко объяснялось: у мамы был прекрасный голос, любил петь и отец. А вот когда Любой были закончены две школы — общеобразовательная и музыкальная, она уже окончательно решила поступать в Новокузнецкое музыкальное училище. По окончании которого могла и преподавать, и петь, и на баяне играть. Представьте себе, насколько широк творческий диапазон человека, владеющего всеми этими знаниями. Ведь ты можешь быть преподавателем, но, не умея петь, не создашь своего вокального коллектива. Ты — хормейстер, но тогда для этой же цели тебе необходим концертмейстер, проще говоря, аккомпаниатор. Это уж не говоря о том, что своих вокалистов ты еще должен научить петь. А для этого Любовь Громкова специально окончила отделение "Русский народный хор" Кемеровского института культуры. Стоит ли после этого удивляться, что сегодняшней преподаватель детской музыкальной школы по классу баяна Любовь Юрьевна Громкова еще и создатель, и руководитель двух коллективов: в школе — детского вокального "Любушки", который в этом году может праздновать свое десятилетие, и взрослого вокально-инструментального "Купавница" — при Дворце культуры имени Ярославского.

"Любушки" — это, конечно же, отдельная строка в жизни Любови Юрьевны. И, конечно же, одна из ее весен, которая постоянно обновляется и продолжается, ведь сегодня в ансамбле занимается уже третий его состав. Девочки из того, первого состава так и не смогли уйти от музыки, от песни. Сестры Шустовы — Оксана и Таня — закончили Курское музыкальное училище, Таня — даже с двумя "красными" дипломами: по классу баяна и вокала. Обе девочки продолжили образование в высших музыкальных заведениях. Аня Вершинина работает во Дворце культуры имени Ленина. Света Синельникова и Лера Девятова (это уже второй состав) — учащиеся Кемеровского училища культуры. Одна из учениц Громковой — Наташа Орсич, закончив педучилище, работает преподавателем в школе по классу пения. Татьяна Измайлова — музыкальный работник детского сада. Наталья Орлова сейчас работает учителем по классу баяна в Никитинской музыкальной школе. Большие надежды возлагает преподаватель Громкова на одного из любимых своих учеников Юрия Таранченко, ныне учащегося третьего курса Прокопьевского музыкального училища по классу баяна, в прошлом неоднократного победителя областных конкурсов.

Есть в архиве преподавателя Громковой заветная папка с наградами ее кол-

лективов, где едва ли не половина — заслуги "Любушек". Где-то на стопятидесятом дипломе-грамоте я сбилась со счета. Но только в этом году ансамбль получил диплом 1-й степени на 9-м Международном конкурсе имени Маланина, городском конкурсе "Волшебный микрофон", стал лауреатом 1-й степени и дипломантом той же степени городского конкурса ансамблей. Заметьте, два последних проходили именно весной.

А до "Любушек" был детский хор в музыкальной школе поселка Никитинского. Большой, полнокровный, с участием мальчишек. Безусловно, это был не первый хор, с которым работала Любовь Юрьевна, их количество и в училище, и после его окончания, а в некоторых из них Любовь Юрьевна и солировала, счету поддается трудно. Но детский — первый. И практически сразу же регулярно выступавший и неоднократно побеждавший на городских конкур-

сах. В ту пору Громкова работала директором музыкальной школы поселка. Что такое работа администратора, рассказывать не надо, да еще в такой местечковой школе. Однако Любовь Юрьевна успевала справляться с этими обязанностями, преподавала и свой предмет, и музыкальную теорию (преподавателей в этой школе не хватало ни тогда, ни сейчас). А одновременно и свой хор вела, и помогала едва ли не всем учреждениям поселка: аккомпанировала на утренниках в детском саду, школе, на концертах в Доме культуры и санатории. Девять лет назад Громкова пришла работать преподавателем по классу баяна в ДМШ № 12, но в распорядке ее жизни мало что изменилось. Внимания и времени требуют, помимо учеников, два собственных коллектива, кроме того, репетиции муниципального оркестра, народного хора Краснинского Дома культуры, где Любовь Юрьевна работает хормейстером. И при всем том она еще растила двух дочерей — Юлию и Наташу, почти погодок.

**А** ЧТО такое дети для матери? Это значит постоянно жить ожиданием будущего, всегда пребывать в том заветном весеннем настроении: радоваться первым шагам и первым успехам, прожигать с ними детский сад, школу, первую любовь. По сути — всегда оставаться молодой.

Вот скажите: кем могут вырасти дети у артиста и музыканта? Когда с рождения слушают колыбельные мамы — певицы-профессионала, когда едва ли не с пеленок по вечерам они дожидаются маму в кулисах, когда в детстве сами были "Любушками"...

Хотя на мой вопрос, кем Любовь Юрьевна хотела видеть своих девочек, мое предположение она как бы опровергла. По крайней мере, будущая профессия дочерей во главе не стояла:

— Хотела, чтобы дочери выросли честными людьми, добрыми, целеустремленными, чтобы постоянно совершенствовались в своих знаниях, — говорит она.

И вот он — результат. После окончания общеобразовательной школы № 18 с серебряной медалью, музыкальной школы по классу баяна Юлия Геннадьевна (теперь уже Кравченко) закончила теоретическое отделение Кемеровского музыкального училища, работает вместе с мамой в ДМШ № 12. После окончания этих же школ младшая дочь — Наталья Геннадьевна вернулась в родные стены, закончив

Прокопьевское музыкальное училище, уже преподавателем по классу фортепиано. И обе продолжают свое образование: Наташа — в Кемеровском университете культуры и искусства (дипломирует в следующем году), а Юлия — на четвертом курсе факультета филологии КОПИ. Мое удивление по этому поводу у Юлии Геннадьевны вызвало недоумение:

— Как: почему филологический факультет? Профессия преподавателя музыкальной теории требует и ораторского искусства, и хорошего литературного языка. Кроме того, я сама пишу свои лекции, потому что

# ВЕСНЫ

## Любови Громковой



работую по собственной методике.

Это ли не предмет для гордости дочерей? Тем более, что у них: Юлии, преподавателя всего с трехлетним стажем работы (Наташа работает на год больше) есть уже собственные ученицы: Галя Максимова, Ира Личугина, Маша Перевертайло, Катя Никифорова — победительницы олимпиад, конкурсов, уже избравшие предметы своих педагогов своей будущей профессией, как говорят сами учительницы, "их надежда и опора", даже если речь идет о шестилетней Лидочке Быковой.

Впрочем, у Громковых — "собственная гордость": обоюдная. По мнению дочерей, у них — идеальная мама. Так думает каждый ребенок? Не скажите! Все-таки не каждый видит и слышит свою маму со сцены, к примеру, во время выступлений муниципального оркестра, в котором Любовь Юрьевна играет сразу на нескольких инструментах и солирует. А какой у Громковой голос! Как она сама смеется, самый низкий для женщины. Альт называется. Диапазон — где-то полторы октавы. К тому же Любовь Юрьевна владеет двумя манерами пения — народной (в свое время была победительницей областного конкурса имени Руслановой) и академической. А это значит, что репертуар певицы и широк и разнообразен. Сейчас вот есть мечта подготовить программу романсов, куда непременно войдет один из самых любимых "Белой акации гроздь душистые...". Кстати, есть в той самой папочке и награды самих Громковых — за выступления семейный трио, собственно мамини. А весной этого года Любовь Юрьевна стала лауреатом 1-й степени на Сибирском конкурсе вокалистов — преподавателей музыкальных школ.

Дочери хотят подражать маме. В первую очередь в ее доброжелательности, гостеприимстве. Удивительно, но, несмотря на свою занятость, она очень любит готовить. Любые блюда, но раньше особенно любила печь: торты, пирожки, булочки и блины. Потому что они — самое подходящее угощение к чаю. Причем Любовь Юрьевна совершенно не признает присутствия чайника на столе — только самовар! А девочки научились хозяйничать с самого детства и, как признается мама, тоже частенько баловали ее своими изделиями. У Юлии Геннадьевны сейчас своя собственная семья, она сама мама, но Любовь Юрьевна знает, что перед зятем за воспитание дочери краснеть не придется.

Внук-первенец — Роман, Ромочка, Ромаша — это особый весенний ручеек молодой

бабушки. О том, что он воспитывается в атмосфере любви, музыки и пения, говорить не приходится. Но способности у Ромаша — самые разносторонние: то, в подражание папе, "заколачивает" гвозди, то, это уже — маме, пытается "музичировать" на фоне. Но более всего любит читать. Когда-то бабушка, в соответствии с возрастом, купила ему книгу "Стихи в пеленках". Вы бы видели, с каким вниманием он их тогда слушал! И до сих пор не расстается с той книжкой, чуть ли не в постель ложится со стихами, приставая к бабушке с просьбой почитать.

**А** СТУПИЛА еще одна весна (слава Богу, об этом еще можно говорить спокойно), пока сорок шестая для Любови Юрьевны. А весна для преподавателя — это еще и пора экзаменов для его учеников. Волнуется она за всех, а вот за выпускника Романа Коршунова — чуть больше других. Хотя особых причин для того нет: недавно вместе с парнем были в Кемеровском музыкальном училище, куда тот собирается поступать. Прослушали, сказали, что ждут Романа на вступительных экзаменах.

Нынешняя весна как-то богата на события, о некоторых мы уже успели рассказать. Но невозможно умолчать едва ли не о самом важном для всех Громковых: Юлия Геннадьевна стала обладателем сертификата на получение беспроцентной ссуды и без первого взноса на приобретение двухкомнатной квартиры, который ей был вручен на губернаторском приеме А.Г. Тулевым. Семья Кравченко вошла в число 123 молодых кузбасских семей, ставших счастливыми обладателями собственного жилья на таких льготных условиях. Несомненно, определенную роль здесь сыграли и достижения самой Юлии Геннадьевны — хорошо зарекомендовавшего себя специалиста, к тому же вернувшегося в школу, где ее "ставили на крыло", представителя семейной династии. Адрес будущего дома уже известен, новоселье обещают к Новому году. Так что, я опять о своем — о новом, о весеннем, о солнечном!

А все, кто знает Любовь Юрьевну, непременно согласятся со мной: из ее жизни предвкушение счастливого будущего не уйдет никогда. Достаточно увидеть ее широко распахнутые глаза, совершенно по-детски восторженно глядящие на окружающее. А знаете, какая ее самая любимая песня? Да, конечно же, "Как прекрасен этот мир, посмотри!..."

С. ЛЕНСКАЯ.  
Фото Ю. ГАЛАНДИНА.



**Внимание: "прямая линия"!**

18 мая с 14 до 16 часов администрация города проводит "прямую" телефонную линию.

На звонки горожан отвечают:  
 - **НЕУСТРОЕВ Анатолий Николаевич**, первый заместитель главы города (тел. 3-02-72);  
 - **КНУТАРЕВ Сергей Дмитриевич**, заместитель главы города по жилищно-коммунальному хозяйству (тел. 7-20-44);  
 - **РЫЛОВА Надежда Тихоновна**, начальник управления образования (тел. 5-40-08).  
 - **БОГДАНОВА Любовь Анатольевна**, начальник управления здравоо-

ражения (тел. 5-42-12);  
 - **СМИРНОВА Ирина Александровна**, начальник управления по физической культуре, спорту и туризму (тел. 5-29-38);  
 - **ФРОШКАЙЗЕР Татьяна Васильевна**, начальник управления социальной защиты населения (тел. 3-21-55);  
 - **ПЕТРОВА Елена Васильевна**, заведующий отделом потребительского рынка, услуг и защиты прав потребителей (тел. 3-23-09).

**ПЕРСПЕКТИВНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО****Внимание жителей г. Ленинска-Кузнецкого!**

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого извещает, что комиссией по выбору земельных участков (трасс) под строительство (реконструкцию) объектов 27.04.2007 г. рассмотрены обращения, дано предварительное согласование о возможном (предстоящем) предоставлении земельных участков для строительства следующих объектов (в перечне указаны: предполагаемое место размещения, наименование объекта строительства, ориентировочная площадь):

1. Строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в районе жилых домов пр. Кольчугинский, 5, бульвар Химиков, 9, предполагаемая площадь - 0,3 га.
2. Строительство новой технологической линии по производству полиакриламида сухого (реконструкция действующего производства) на земельном участке, находящемся в собственности по адресу: Северная промзона, 4/1.
3. Строительство складских помещений (расширение производственной базы) по смежному с земельным участком по адресу: ул. Зорина, 86, запрашиваемая площадь - 1500 кв.м.
4. Строительство магазина (со сносом существующего павильона) в районе жилого дома № 58 по ул. Суворова, запрашиваемая площадь - 150 кв.м.
5. Строительство автомойки, пер. Кишиневский (бывшая территория Дворца пионеров), запрашиваемая площадь 48 кв.м.

Замечания и предложения от населения и общественности по размещению объектов принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления и будут учтены при повторном рассмотрении на комиссии по выбору земельных участков.

По всем вопросам обращаться по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, каб.: 407, 401, телефоны для справок: 3-23-19, 7-12-29, 5-29-73.

**Примите к сведению!**

Внимание! С 1 июля 2007 года пенсия Кемеровской области будет назначаться гражданам, один из родителей которых погиб (пропал без вести) при участии в боевых действиях в период с 22 июня 1941 г. по 9 мая 1945 г., либо с 9 августа 1945 г. по 3 сентября 1945 г., или умер в указанные периоды вследствие ранения, увечья или заболевания, полученного в связи с пребыванием на соответствующем фронте. Пенсия будет назначаться при условии, если они не достигли 18 лет на день гибели (пропажи без вести) или смерти одного из родителей, независимо от пре-

доставления им мер социальной поддержки, предусмотренных действующим законодательством.

Просим граждан пройти перерегистрацию в управлении социальной защиты населения по адресу: пл. Кирова, 13а (остановка «Мебельная фабрика», кабинет № 11.

При себе иметь паспорт, извещение о гибели родителя, свидетельство о рождении, свидетельство о браке.

Прием ежедневно с 8 до 17 часов, перерыв на обед с 13 до 13.48, кроме пятницы. Телефон для справок 3-43-18.

**Вниманию болельщиков!**

В среду, 16 мая, проводится очередной матч на Первенство России по футболу во втором дивизионе, зоне «Восток». «Заря» принимает «Шахтер» из Прокопьевска.

Начало матча в 18 часов на стадионе «Шахтер».

**УТЕРИ**

Утерянное свидетельство о постановке на учет в налоговом органе (ИНН) № 42/002102281 на имя Дениса Сергеевича Олимского считать недействительным.

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ**

По состоянию на 14 часов	Вторник, 15.05	Среда, 16.05	Четверг, 17.05	Пятница, 18.05	Суббота, 19.05
Облачность, осадки					
Давление, мм	740	735	729	744	745
T, °C	+16	+22	+16	+13	+13
Влажность, %	90	68	85	85	85
Ветер, м/сек.	С-В 1	Ю 4	Ю-З 7	Ю-З 4	Ю-З 4

Родственники и друзья выражают соболезнования Владимиру Аникину по поводу смерти его матери

**АНИКИНОЙ**  
Евдокии Андреевны

**ГОРОДСКАЯ  
ГАЗЕТА****УЧРЕДИТЕЛИ:**

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»  
 Газета основана 1 октября 1930 г.  
 До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор **С.П. БАРАНОВ.**

652500,  
г. Ленинск-Кузнецкий  
Кемеровской области,  
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net

**К СВЕДЕНИЮ ГОРОЖАН!**

Графики движения автобусов по маршрутам к садоводческим участкам с 16.05.2007 г. по 30.09.2007 г.

№ маршрута	Маршрут следования	Время отправления		Время прибытия			
		с понедельника по пятницу					
124	Парк им. Горького - сады «Источник»	8-30		9-15			
		11-30 к		12-15 к			
		16-30		17-15			
		18-05 к		18-50 к			
		19-40 к		20-25 к			
		21-15 к		22-00 к			
		суббота, воскресенье					
		8-15		9-00			
		9-50 к		10-35 к			
		11-25 к		12-10 к			
17-00		17-45					
18-35 к		19-20 к					
20-10 к		20-55 к					
21-45		22-30					
Стоимость проезда - 9 рублей Рейс с отправлением в 11-30 (будние дни) выполняет автобус индивидуального предпринимателя							
124-а	Парк им. Горького - сады «Железнодорожник»	с понедельника по пятницу					
		8-00		8-35			
		13-00 к		13-40 к			
		17-30 к		18-10 к			
		18-55 к		19-35 к			
		20-20		21-00			
		21-45 к		22-25 к			
		суббота, воскресенье					
		7-50		8-30			
		9-15 к		9-55 к			
10-40 к		11-20 к					
17-40 к		18-20 к					
19-05 к		19-45 к					
20-30		21-10					
22-00		22-40					
Стоимость проезда - 9 рублей Рейс с отправлением в 13-00 (будние дни) выполняет автобус индивидуального предпринимателя							
127	Площадь Победы - Озеровка	Ежедневно					
		9-00		9-45			
		10-30 к		11-15 к			
		15-00 к		15-45 к			
		18-40		19-25			
		21-20 к		22-05 к			
Стоимость проезда - 13 рублей							
110	Площадь Победы - сады д. Хмелево, Егозово	Понедельник - пятница					
		9-00		9-45			
		14-00 к		14-45 к			
		17-30		18-15			
		20-20 к		21-05 к			
		Суббота, воскресенье					
		9-00		9-45			
		10-30 к		11-15 к			
		14-00 к		14-45 к			
		17-30		18-15			
20-20 к		21-05 к					
Стоимость проезда - 12 рублей							
160	Площадь Победы - Красная поляна	Ежедневно					
		8-25		9-00			
		16-30		17-05			
		20-10 к		20-45 к			
		Стоимость проезда - 9 рублей					
		112	Площадь Победы - сады «Дружба», «Элемент», «Подорожник»	с понедельника по пятницу			
9-50				10-30			
14-00 к				14-40 к			
16-10 к				16-50 к			
17-30				18-10			
20-20 к				21-00 к			
суббота, воскресенье							
7-40				8-20			
9-50 к				10-30 к			
14-00 к				14-40 к			
20-00		20-40					
Стоимость проезда - 10 рублей.							

**Справки по редакции:**

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечает рекламодатель. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы, исходя из принципов, опубликованы на коммерческой основе.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 г.л. Номер подписан в печать в 17 часов 14.05.2007г.

Печать офсетная.  
Заказ 972  
Цена в розницу - договорная.